

В диссертационный совет Д 212.029.01
по экономическим наукам
на базе ФГАОУ ВО «Волгоградский
государственный университет»
400062, г. Волгоград,
проспект Университетский, 100

Отзыв

на автореферат диссертации Алексеенко Анастасии Германовны на тему: «Рынок слияний и поглощений: механизмы координации и институты», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Объективность процесса расширения рынка слияний и поглощений в современной России характеризуется неоднозначностью в оценках мотивов и последствий для участников сделок на этом рынке, среди которых, наряду с компаниями, также стоит государство. Противоречивая роль последнего одновременно и как участника сделки, и как её координатора, определяют высокую степень актуальности проблемы, выбранной диссертантом в качестве темы своего исследования.

Поставив целью своего исследования выявление проблем функционирования координационных механизмов и институтов рынка слияний и поглощений, Алексеенко А.Г., прежде всего, обратила внимание на необходимость расширения рамок подхода к исследованию рынка слияний и поглощений за счёт институционального подхода. Его использование позволило диссертанту расширить категориальный аппарат анализа этого рынка, глубоко изучить его координационные механизмы путём включения в них институциональной координации.

Анализ влияния формальных и неформальных институтов на развитие российского рынка слияний и поглощений позволил автору сделать вывод о том, что неэффективные институты отрицательно влияют на этот рынок, ведут к негативным эффектам, создают микроэкономические дисфункции и формируют институциональные ловушки (стр. 16-18).

В целях своевременного выявления и преодоления отрицательных эффектов от слияний и поглощений на российском рынке диссертант предлагает и обосновывает практические рекомендации, направленные на предотвращение и блокировку негативных последствий от сделок на указанном рынке. Автор проводит собственные расчёты, подтверждающие практическую значимость своих рекомендаций по использованию агрегированного индекса валового повышения ценового давления.

Изучение автореферата кандидатской диссертации А.Г. Алексеенко позволяет сделать вывод о том, что исследование выполнено на достаточно высоком научном уровне, а выносимые на защиту основные положения диссертационной работы обладают научной новизной и практической значимостью. Содержание автореферата в целом отражает личный научный вклад автора в разработку заявленной проблемы.

Основные положения, выводы и рекомендации автора достаточно полно представлены в различных изданиях (в том числе, 7 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ), прошли практическую апробацию.

К недостаткам автореферата можно отнести то, что из его текста не совсем ясно, в чём заключается потенциал применения агрегированного индекса валового повышения ценового давления в российской практике.

В целом, на основании текста автореферата считаю, что представленная диссертационная работа Алексеенко Анастасии Германовны на тему: «Рынок слияний и поглощений: механизмы координации и институты» представляет собой самостоятельное и завершённое научное исследование, соответствует предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям пп. 9-10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а её автор, Алексеенко Анастасия Германовна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

И.о. заведующего кафедрой
политической экономии
и экономической политики
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,
доктор экономических наук (08.00.01),
профессор

«24» мая 2021 г.

Контактная информация:
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,
344002, г. Ростов-на-Дону, ул.М.Горького,88, каб.211
Телефон: +7(863) 259-59-54
Электронный адрес: yrtumanyan@sfedu.ru

Юрий Рафаелович Туманян
Туманян Ю.Р.
Совета
Южного университета
Мирошниченко О.С.

